

接見仲愷農工學院黨委書記一行

曾憲梓勉教界迎難而上



▲曾憲梓
(左二)
與高志青
(右二)
、駱少明
(左一)
、劉宇新
合影

▼曾憲梓
博士個人
捐資500
萬元人民
幣於仲愷
農業工程
學院修建
曾憲梓樓

【大公報訊】二月一日下午，仲愷農業工程學院黨委書記高志青、校長駱少明一行七人專程赴沙田金利來集團中心拜會原全國人大常委、金利來集團主席曾憲梓。仲愷農業工程學院學校董事會副董事長劉宇新陪同出席了拜會活動。

高志青向曾憲梓遞交了由廣東省省長朱小丹簽發的仲愷農業工程學院第四屆董事會名譽董事長的聘書，並代表全體師生員工向曾憲梓致以新春的問候，祝願他在新的一年身體健康，吉祥如意，邀請曾博士適時親臨學校指導。駱少明向曾憲梓頒發了圖書捐贈證書，並彙報了學校近年各項事業發展取得的新成就，以及學校籌備紀念廖仲愷先生誕辰140周年暨校慶90周年活動的總體設想。

籲大家為中國夢共同努力

曾憲梓對學校取得的新成就和良好發展趨勢感到欣慰，與高志青和駱少明就學校教學、學生教育進行了廣泛的交流和探討。他勉勵學校應當緊抓機遇迎難而上，實現精品辦學、特色辦學，培養拔萃人才，在服務地方經濟發展



方面取得更大成績。會晤中，曾憲梓博士語重心長的強調為了實現中國夢，大家要為之共同努力、奮鬥不懈。

早前500萬人幣捐建教學樓

曾憲梓歷來十分關注仲愷農業工程學院的發展和建設，自1987年他出任董事始，其間他曾經親臨學院，並在1992年捐資40萬港元，共同參與

學院圖書館的捐建項目；1999年曾憲梓博士個人捐資500萬元人民幣於仲愷農業工程學院修建曾憲梓教學樓，以實際行動支援仲愷農業工程學院教育計劃的發展。

曾憲梓還興致勃勃地帶領大家參觀他的公益事業展示室，並親自作了講解。高志青和駱少明對曾博士愛國愛港愛家鄉、熱心祖國公益事業的高風亮節和博大襟懷表示由衷地欽佩和敬仰。

港澳委員南寧考察扶貧

【大公報訊】記者胡進、實習記者蘇鑫報道

：2016年廣西「兩會」期間，與會數十名港澳委員、港澳台僑特邀貴賓赴南寧市隆安縣和「美麗南方」就精準扶貧與新農村建設進行考察。

廣西社團：CEPA桂試行利港發揮

廣西政協主席陳際瓦說，2016年將繼續推動落實16項CEPA政策在廣西先行先試。據悉，2016年有19項CEPA先行先試政策，除廣東、福建外提前在廣西實施，在建築設計、城市規劃、會議展覽、會計、律師、財務顧問等10多個領域

委員捐五萬元，跟村落掛鉤，找地方聯繫掛名，比如我吳慧掛名某個村，做愛心之家的提案，回香港召集有意願的委員籌集資金。目前看來響應熱烈，很多委員都願意做。」

港澳委員和特邀貴賓一行在「美麗南方」參觀了洛克玫瑰莊園、知青園等。大家對近年來廣西鄉村的發展變化感到驚喜。考察結束後，港澳委員和特邀貴賓表示，將一如既往地支持廣西的建設與發展，大力宣傳推介廣西，讓更多的人了解廣西、了解南寧，吸引更多的人到廣西投資置業。

上海總會敬老送暖賀春節



▲香港上海總會首長與中文大學內地本科生向長者拜年後合照



【大公報訊】香港上海總會一貫秉承「關心社稷，敬老扶貧」的宗旨，為社會服務。今年在短時間內再度募集到捐款達一百六十多萬元，在社會福利署的幫助下，發放屬下二百間安老院的二萬多位老人家，以表達對老人家的關切和敬意。該會理事長王緒亮日前親自率團，聯同香港中文大學內地本科生聯合會50位同學，一起往華富邨康安老院和上海總會護理安老院，向長者拜年並派贈福袋或利是，提前為長者們慶祝春節。

捐逾160萬予社署安老院

王緒亮致辭時表示：「首先代表上海總會全體會員，向大家拜個年！恭祝大家龍馬精神，健康長壽！」他指出，今年的天氣時冷時熱，希望各位老友記好好保重身體，而上海總會一貫秉承「關心社稷，敬老扶貧」的宗旨，為社會服務。

王緒亮指出，今年在短短時間內，募集到捐款達一百六十多萬元，創了歷史新高，其中一百三十萬元，在社會福利署的幫助下，發放給下二百間安老院的二萬多位老人家，以表達總會對老人家的關切和敬意。其餘餘款，將陸續分批拜訪老人院送物資。

王緒亮續稱，是次榮幸地來到「上海總會護理安老院」，與大家聚集一堂，迎春聯歡及派利是。王說，特別高興的是還有多位香港中文大學內地本科同學參與其中，還帶來了豐富多彩的文藝節目。他特別向參與的同學表示感謝，並衷心祝願長者們身體強壯如牛、腦袋精靈如猴。探訪活動中，香港中文大學內地本科生聯合會為該院長者安排多項精彩表演及遊戲，還有學生代表扮演財神與上海總會副理事長雷振範、常務理事金維明、理事鄒韻玲等向長者派發利是、禮物，讓老人家感受到新春的歡樂氣氛。

培華紅三角教研班結業



▲第三期紅三角教育管理研討班結業禮，賓主合照
大公報記者溫寶生攝

【大公報訊】記者溫寶生報道：香港培華教育基金日前假中華總商會俱樂部舉行「第三期紅三角教育管理研討班」結業禮，培華常務委員會委員兼審查組主任黃自強，教育學院特殊學習需要與融合教育中心總監洗權鋒等出席為逾30多位學員頒發畢業證書。

黃自強在結業禮上致辭表示，教育的目的是為社會培育有素質的公民，為國家培養各方面發展所需的人才。香港和內地的教育制度各有長短，學員經過近兩星期的實地考察後，期望可以摸索出更好的教學方式，為國家教育事業共同努力。

研討班領隊、贛州市教育局副局長劉昌明致辭時表示，衷心感謝培華教育基金會及香港教育學院合作開辦紅三角教育管理研討班，課程內容豐富、形式多樣，而教授、職員對工作負責的精神，令學員留下深刻印象。學員透過研討學習開拓視野，感受到兩地在教育方面的差距，相信對他們日後的工作有幫助，更好地為家鄉的教育事業做出貢獻。



中華海外聯誼會理事
福建省政協常委
香港福建社團聯合會副主席
香港泉州同鄉會會長
嘉鴻集團董事長

葉建明

香港大學一直是我仰慕的學校。我年輕的時候，沒有條件上大學，十幾歲就開始打拚，但我始終崇拜大學，羨慕進入高等院校學習的莘莘學子。這也是我要求三個孩子必須接受高等教育內心深處的理由之一。好在三個孩子都爭氣，替我圓了大學夢。因此，在得知上周發生的港大學生再度圍攻校委會，衝擊會場大樓，以激進的手段包圍會場時，心裏不是味兒。

港大過去一直為港人引以為自豪。作為香港第一所高等教育機構，港大百年來培養了數十萬計的各界知名人才，歷史上有國父孫中山、中國現代美學開拓者奠基人朱光潛、著名文學家張愛玲，今日有世界知名的傳染病專家袁國勇，肝臟移植權威、有「換肝之父」之稱的范上達，香港金融管理局前任總裁任志剛等等，他們既是國際知名人士，也是香港的棟樑之材。

自1989年至2013年，香港大學科研團隊獲得的國家自然科學獎、國家技術發明獎、國家科學技術進步獎已有20來項，其中包括國家科學技術進步獎一等獎。也正是在歷屆港大師生、乃至關心港大的社會各界人士的努力和關心下，香港大學才有如今的聲譽。28日校委會主席李國章和港大校長馬斐森在會見記者時，同時佩戴了I LOVE HKU（我愛港大）的徽章，相信這是他們內心真實情感的表露。但是，這些年港大不斷出現的風波令人失望，也令人扼腕！一所百年名校不斷捲入政治漩渦。從2000年開始的鍾庭耀事件（港大民調風波），到2005年李嘉誠醫學院命名的風波；從2011年8月18日，時任中共中央政治局常委、國務院副總理李克強到港大主持百周年慶典儀式，出現的所謂保安爭議，到2013年至2014年間，港大法律系副教授戴耀廷提出「佔領中環」這一違法的激進設想，最後導致2014年震驚海內外的「佔領運動」發生。

而今次發生的港大學生再度圍攻校委會，其手段之難看，其行爲之激進，又一次令亞洲這所最知名的大學，令這裏的天之驕子蒙羞。而這只是去年下半年，因為任命副校長事件不合某些人、某些政黨之意，少數學生衝擊校委會暴行的延續。而就目前看，這樣的「暴民行為」很難避免再次發生。

教育殿堂竟變成政治角力場

這一切，令不少關心港大的人士憂心忡忡，他們不理解，一所治學修為的教育殿堂為何變成了政治的角力場。這到底是誰之過？多少人都不相信青年學生意能夠獨自翻雲覆雨，那麼，究竟是什麼樣的力量在背後發功？他們意欲何為？但對於青年學生而言，也應當深思，想想自己正在做什麼，為什麼。

香港大學中文校訓為「明德格物」。這句話出自儒家言，旨在訓勉學生（弟子）進德修業。

我們來看看香港大學對此的解釋吧：「明德」、「格物」二語，均出於四書中的《大學》。《大學》以簡明扼要的方式，闡明儒家修身齊家治國平天下的學說。《大學》開宗明義說：「大學之道，在明明德，在親民，在止於至善。」又說：「古之欲明明德於天下者，先治其國；欲治其國者，先齊其家；欲齊其家者，先修其身；欲修其身者，先正其心；欲正其心者，先誠其意；欲誠其意者，先致其知；致知在格物。」

宋代大儒朱熹以「明明德」、「親民」、「止於至善」為三綱領，以「格物」、「致知」、「誠意」、「正心」、「修身」、「齊家」、「治國」、「平天下」為八條目。「明德」是人與生俱來的光明皎潔的德性。「明明德」就是讓這種德性彰顯出來，並將它發揚光大，然後推己及人，使天下的人都能夠彰明其明德，同歸於至善。「格物」是八條目的根本，也就是「明明德」的基本工夫。「格物」指窮究事物的原理，而「格物」最基本的方法就是讀書。「格物」的目的在於「致知」，即擁有所謂的知識。從「格物」、「致知」順推，即一步一步做下去，才能達到「明明德於天下」的終極目的，即天下太平。

上周衝擊校委會的學生，不知道是否熟悉校訓，但至少顯示他們無視校訓，對校訓缺乏起碼的尊崇。他們的行爲辱沒了這所百年名校，辱沒了校訓，也辱沒了沒有參與「暴行」的大多數學生。港大校長馬斐森在2014年「佔領運動」期間，據稱是同情學生的。但他此次也忍無可忍了。不僅發聲明譴責某些學生的「暴民」行為，更強調他被學生及其他示威者包圍時，感到自己、其他校委及港大職員等人的安全受到威脅。

他敦促學生以和平、理性及安全手法表達意見。他向全體學生及舊生發出電郵，指大學管理層願意與學生理性討論，但不能接受暴民政治。但是，理性討論什麼呢？港大這些學生缺乏的，正是「明德格物」。

某些港大學生需重溫「明德格物」